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az udvarban.

tábora küszöbén.
Olcsó a magyar vér.

Nagyhatalmi hóbort.
Bizonyos, bogy a háború ki 

fog törni és az is bizonyos, hogy 
anoek a háborúnak a tuiajdon- 
k.épeni előidézője az osztrák nagy­
hatalmi hóbort.

Nem volt szükség Bosznia és 
Hercegovina annektálására, hiszen 
az egyenes közjogi veszedelem a 
monarchiára és nem érdeke a mo­
narchia egyik államának sem, hogy 
a széthúzás anyagát gyarapítsa.

Mi szüksége volt tehát a mo­
narchiának a 30 óv előtt, rendcsi­
nálás ürügye alatt elfoglalt Bosz­
nia-Hercegovina annekiáiására, a 
novibazáti szandzsák feladására ? 
Csak a nagyhatalmi hóbort lehet 
erre a válasz.

Most már itt van a háború, 
amelytől azonban jobban félnek 
Becsben, mint a belgrádi konak- 
ban, mert hiába áll ércfalként a 
monarchia háta mögött Németor­
szág, a közös hadsereg vegyes ele­

meire a mai viszonyok közt nem 
lehet számítani.

A.ki a dolgok mélyére tekint, 
az látja, hogy iszonyú zavarban 
van a monarchia. Zágrábban és 
Prágában a nagy szerb összeeskü­
vés nyomára jöttek és a felség- 
áralási pereket bonyolítják le a — 
háború küszöbén! Nálunk a par­
lamentben nyíltan űzi az árulást 
a nemzetiségi párt és erőnk kifelé 
fordul, ki tudja, nem-e támadnak 
fül a belső ellenségek, akik min­
dig a mi külellenségeink segítő 
cinkosai voltak évszázadokon ke­
resztül ?

Hát nem-e a tulhajtás politi­
kája volt: szaporítani a szláv ele­
meket és a monarchia államtestébe 
oltani a hullamórget ? Hát nem-e 
őrület: megvásárolni 50 millióért 
Törökországtól Boszniát-Hercegovi- 
nát és azért még háborút is 
viselni?

Elszorul a magyar ember szive, 
ha arra gondol, hogy a nagy anyagi 
és erkölcsi veszteséget még magyar 
vér hullása, özvegyek és árvák 
siralma fogja tetézni. Bizony, igy 
állunk a háború küszöbén!

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
Negyvenöt embernél nincs több a 

folyosón s a teremben együtt, ahol Nagy 
Gyirgy beszél az ujonejavaslatokhoz . . .

Az ülésen Justh Gyula elnököl. Szász 
Zsombor, mint az igazságügyi bizottság 
előadója, két nemzetközi egyezmény becik­
kelyezéséről terjeszt be jelentést. Az inter- 
pellációs könyvbe Beniczky Ödön (a főváros 
területén uralkodó beraktározási uzsora és 
házbéruzsora dolgában).

Bozóky Árpád az osztrák pénzügy- 
miniszternek a bankközösség mellett elfog­
lalt álláspontja miatt, Mezófi Vilmos a 
szerb háborús veszedelem ügyében, Kovács 
János árvizszabályozási kérdések miatt je­
gyeztek be interpellációkat.

Ezután az ujonclétszám megállapításá­
ról szóló javaslatot szavazták meg harma­
dik olvasásban.

Az ujoncjavaslat.
Moekovitz Iván, a véderő-bizottság 

előadója elfogadásra ajánlja a javaslatot.
Farkasházy Zsigmond: A honvédelmi 

miniszter nem tájékoztatta a Házat a ké­
szülő katonai reformokról. Ez lehetetlen 
állapot, mert mindenki tudja, hogy a ka­
tonai kérdések előbb-utóbb napirendre ke­
rülnek. Ausztriában másképp van. Ott a 
Landwehrminiszter a legutóbbi ujoncvita al­
kalmával is részletes katonai programmot 
fejtett ki.

Hol pihennek a vértanuk?
A kormány templomot készül emelni a 

vesztőhelyen. Gyönyörű gondolat, magasztos 
terv. Mert iehet-e fenségesebb módon kife­
jezni a vértanuk ártatlanságát, mint azzal, 
ha templom hirdeti emléküket azon a he­
lyen, a molyét egykor hóhér és pribékek 
lábai tapostuk.

A vértanuk közt minden vallásfeleke­
zet képviselve volt. Közös szent cél egyesí­
tette őket: a haza megvédése, a 48-as al­
kotmány biztosítása. Á vesztőhelyen eme­
lendő templom tehát nemcsak a vértanuk 
ártatlanságát, hanem a vallásfelekezetek és 
nemzetiségek közti testvériséget is fogja 
szimbolizálni, mert a vértanuk közt német, 
szerb és horvát anyanyelvű is volt.

De mielőtt e nemzeti kegyhely építé­
séhez fognának, föl kell kutatni annak a 
hét vértanúnak a sírját, a mely még ma is 
ismeretlen s még csak egy darabka kő sem 
jelöli.

E hét vértanú Schweidel József, a ki­
nek Zombor városa már szobrot emelt, Lá­
zár Vilmos ezredes, JPöltenberg Ernő, Török 
József, Knézich Károly, Nagy Sándor és 
Aulich Lajos.

Szinte megfoghatatlan, hogy miképp rö­
pül hetett el a nemzet fölött csaknem hatvan 
0vr> a nélkül, hogy országos mozgalom ne ke­

letkezett volna ez ismeretlen sírban nyugvó 
vértanuk hamvainak felkutatására. A fegy­
verletétel után a kétségbeesés megdermesz- 
tette a nemzetet. Azon tehát, hogy akkor 
nem kutathattak a vértanuk után, nem cso­
dálkozhatunk. De jöttek nyugalmasabb idők, 
Arad város közönsége meg is mozdult, de a 
legelső akadálynál abba maradt minden.

Pedig szerintünk, nemzeti kötelesség 
lett volna a vértanuk tisztességes elteme­
tése. A pribékek ama ruhába dobták a földbe, 
amelyet kivégzésük napján viseltek. A vár 
sáncában négyet lőttek agyon: Kiss Ernőt, 
Lázár Vilmost, Schveidel Józsefet és Des- 
sewffy Arisztidet.

Schweidelnek Béla nevű, ma is elő hon­
védszázados fia szintén az aradi vár foglya 
volt ekkor. A lelketlen Howiger várparancs­
nok nem engedte meg nekik, hogy elbúcsúz­
hassanak egymástól.

Midőn a vár sáncában Schweidel Jó­
zsef tábornok már vérbe borulva, holtan fe­
küdt, fogoly fia, Howiger várparancsnokot 
arra kérte, hogy engedje meg atyjának tisz­
tességes eltemetését.

— A katonának ott kell maradni, ahol 
elesett! — rivalt rá Howiger.

És hasztalan kérte Bardóc le kész is, a 
kőszívű ember hajthatatlan volt. Eí a pribék- 
lélek akadályozta meg, hogy a vértanuk holt­
testeit a gyászba borult város közönsége

eltemethesse. A népet nem is engedték a 
vesztőhely közelébe s azt cserepárokkal 
őriztették.

Talán éppen azt akarták, hogy még 
hamvaikat se találja meg soha a nemzeti 
kegyelet Hanem a hóhérnak több ember­
sége volt s jó pénzért kiadta azok holt­
testeit, akiket titokban kikértek tőle. Dam­
janich özvegye háromszáz aranyár adott az 
uráért, Csernovies Péter, a sziméa fogva 
levő utolsó íemesi gróf pedig Lahner György 
holttestével együtt mácsai birtokára vitette 
Damjanichot.

Ugyanígy kiadta a hóhér Leiningen 
gróf, Kiss Ernő és Véesey gróf holttes­
tét is.

Ha tehát a kétségbeesés borzalmas per­
ceiben Arad polgársága pénzzel kenyerezi 
le a hóhért, az talán mind a tizenhárom 
vértanú hamvait kiadta volna.

De erre senki sem gondolt a nemzet 
nagypéntekén. A fájdalom szinte eszét vette 
a polgárságnak. Pedig, hogy pénzzel mind 
megszerezhették volna az aradi vértanuk 
holttetemét, arra jellemző bizonyságot szol­
gáltatott Dessewffy Arisztid hamvainak meg­
szerzése.

A tábornok öcsose, Dessewffy Kálmán, 
48-as huszárőrnagy (tizenkilenc Dessewffy 
küzdött a szabadságharcban), a vértanú ba­
rátjával, Bydeszku hy Ernő honvéd alezre-
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hogy Dessewffy hamvait megszerezhessék. 
Az nap este azonban egy előkelő aradi csa­
ládnál voltak, ahol egy osztrák őrnagy- 
gyal találkoztak s őszintén elmondták neki, 
hogy mi célból jöttek Aradra és végtelenül 
fáj nekik, hogy eredménytelenül kell tá- 
vozniok.

— Ugyan, uraim, — felelt az őrnagy 
— emiatt sohse csüggedjenek; pénzkérdés 

az egész. Meg kell vásárolniok egypár alan­
tas közeget s akkor magam is kész vagyok 
kiásni a vértanút.

Ez az őszinte beszéd nagyon meglepte 
a vértanú öccsét és Bydeskuthy Ernőt.

Kijelentették, hogy pénzzel el vannak 
látva, csak nem tudják, hol kezdjék a dol­
got. Az őrnagy erre nézve is tájékoztatta 
őket.

— Azt azonban kikötöm, — tette 
hozzá aztán — hogy feltűnés elkerülése vé­
gett ne koporsóban, hanem ládában vigyék 
el a holttestet.

Ezt ők meg is Ígérték s minden úgy 
történt, ahogy az őrnagy tanácsolta nekik. 
A koporsó nélkül eltemetett holttest azonban 
annyira felpuffadt, hogy fel kellett darabol- 
niok s csak igy fért a ládába. Eperjesre, on­
nan Margonyára vitték, testrészeit össze­
illesztették s a margonyai sirkertben temet­
ték el. Onnan pedig három óv múlva az 
elkészült családi sírboltba temették.

Atzél Péter, Arad város népszerű főis­

pánja később élőre állt azon mozgalomnak, 
a mely a vértanuk hamvainak felkutatását 
tűzte ki célul. Többszőr kérték a közös 
hadügyminisztertől az ásatás megengedését, 
de hiába. Azt hisszük azonban, hogy most 
már semmi nehézségbe nem ütköznék az 
engedély kieszközlóse, annál is inkább, mert 
Arad várjellege megszűnt Két vértanú, 
Schweidel József és Lázár Vilmos, a vár 
sáncában, nem pedig a vesztőhelyen porlad. 
Mielőtt tehát a kormány megkezdené ama 
templom építését, a mely zarándok helye 
lesz a nemzetnek, okvetlenül fel kell ku­
tatni a hót vértanú letaposott, jeltelen sír­
ját. Ha a templom a vesztőhelyen felépül, 
oda kell temetnünk országos gyászpompá­
val mind a tizenhárom vértanút, a kik kö­
zül Kiss Ernő Eleméren, Damjanich és 
Lahner Máesán, Vóosey Aradon, Leiningon 
gróf Monyorón van eltemetve.

Egy osztrák tiszt azt irta Arad várfa­
lára: Pannónia, ne feledd hőseidet, mint 
vádlók élnek ők 1

De nem akarjuk, hogy mint vádlók 
éljenek tovább és ha azt óhajtják, hogy n 
nemzet a feledés fátyolét borítsa a szörnyű 
tettre s a mártíroknak csupán szent emléke 
éljen tovább a nép szivében, akkor azon az 
országos temetésen az uralkodó családnak 
kell tennie az első koszorút a vértanuk ra­
vatalára.

Farkas Ernőd.

Bozóky Árpád: Ott megbecsülik a 
parlamentet. (Derültség.)

Farkasházy Zsigmondi Nem az a 
parlamentarizmus, hu tíztől háromig itt ma­
radunk s beszélünk. A kormányt kell arra 
szorítanánk, hogy minden kérdésben foly­
ton tájékoztassa a nemzetet. A bankkérdés­
ben is egészen tájékozatlanok vagyunk.

Az elnök: Figyelmeztet arra, hogy 
most nem a bankkérdés van napirenden.

Nagy György: Elóg baj azl Elég 
szomorú!

Az elnök: Ez a képviselőház hatá­
rozata I

Farkasházy Zsigmond: Felsorolja a
kormány bünlajstromát. Bizalmatlan a kor­
mány iránt, mert nem teljesítette a pak­
tumban vallott kötelezettségeit.

Az elnök : A paktum még kevósbbő 
van napirenden, mint a bunkkórdésl

Farkasházy Zsigmond: Bizalmatlan­
ságomat olvasom meg.

Az elnök: Senki sem adott be bizal­
matlansági indítványt 1 Csak az ujoncmeg- 
njánlásról szóló javaslatról beszélhet a kép­
viselő ur.

Farkasházy Zsigmond: Szó nélkül
leül. (Zaj.) Felkiáltások a balpárton: Nem 
járjál Ez nem szólásszabadság!

Ezután Nagy György állott fel szó­
lásra. Azt kérdi, hogy nem bizalmi kérdós-e 
az ujoncjavaslat ?

Az elnök: Figyelmezteti, hogy az 
elnöki tekintélyt nem lehet bírálni.

Nagy György : Előterjeszti határozati 
javaslatát, mely szerint az önálló bank in­
tézményes biztosítása nélkül a törvényhozás 
ne adjon újoncot. Ezután a katonai túlka­
pásokról beszól. A nazarónusokat megki- 
nozzák és gonosztevőknek bélyegzik vallási 
felfogásuk miatt.

Megyünk már a háborúba.
Szerbia bombái.

Lázas készülődés.
Hogy is mondja a katona-nóta? 

„Csapj fel eosém katonának !
Jobb dolgod lesz, mint apádnak.

DBBRECZEÄI UJSAQ

Se nem kapálsz, se nem kaszálsz 
Csak a kaszárnyában sétálsz."

Hát bizony, máv régóta se nem 
kapálunk, se nem kaszálunk. De 
nem is vetünk, nem is aratunk. 
Miután semmink sincs a paszta 
életünknél, olyan jól folyik a dol­
gunk, hogy dolgunk sincs, hát 
menjünk a háborúba. Oly szüksé­
günk volt erre a most készülő bá­
bomra, mint egy falat kenyérre. 
A militárizmus nem szipolyozott 
ki bennünket eléggé. Nem nyö-

günk eleget a katonai terhek alatt 
ly olcsó minden, hogy a gazd- 
asszonyok sírva jönnek haza a 

piacról. A házbér is olyan olcsó, 
hogy a lakók mindennap egy má­
sik háztulajdonosnak rendeznek 
nyájas ovációkat. Akinek ilyen jó 
dolga van, miért ne bizakodjék el 
és miért ne menjen háborúba ?

Ha nem is végeztük el, de 
azért csak menjünk háborúba. A 
szomszéd Szerbiának adjunk ne­
hány pofont szájaskodásáórt Igaz, 
nem számítottunk arra, hogy Orosz­
ország kilép a tétlenségből és régi 
balkáni politikáját most érvényesí­
teni akarja. S egy kicsit meg is 
vagyunk ijedve most, amikor nyil­
vánvaló lesz, hogy Szerbia szá­
míthat Oroszország támogatására. 
Hanem azért, aki A-t mond, annak 
B-t is kell mondani. Ha az annexió 
eddig fél milliárdba került, miért 
ne költenénk még nehány milliár- 
docskát a háborúra, amely ebből 
keletkezett ? S ha a kalandból, 
melybe bolond fejjel belemegyünk, 
európai konflagráció lesz, ki tudja, 
még hány milliárdocskába fog 
kerülni. Boldog Isten! Mit nem 
áldoz egy ország a becsületért és 
külügyminiszterének ambíciójáért?
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Minden földi javainkat, életünket 
és vérünket áldozzuk föl arra 
hogy Aehrenthal ur hivatali érája 
emlékezetes és históriai nevezetes­
ségű legyen.

Mi csak gyerünk háborúba’ a 
többivel ne törődjünk. Eltemetjük 
azt a munkát, amelyre készültünk 1 
temetőbe visszük reményeinket és 
vágyainkat. Követeléseinket szegre 
akasztjuk, hadd penészedjanek ott.

Csak azután az édes jó anyák 
szive ne szakadjon bele.

A háborús minisztérium.
Egy belgrádi eredeti tudósítás jelenti 

tegnapi kelettel:
Ami huszonnégy órával azelőtt még 

lehetetlennek látszott, az ma délután meg­
történt. Egy koalíciós minisztérium létesült 
és helyet foglal a kabinetben minden párt 
illetőleg a pártok vezórfórfiaL A Novakovics 
kabinet megalakulása egyben jelenti azt is 
hogy Szerbia fölismerte a politikai helyze­
tet. Az uj minisztérium létrejöttét nem előz­
ték meg hosszas tárgyalások, úgyszólván 
éjjelen át jött az egész alakulás, amiben fő­
része* Basics Nikola, akit viszont az orosz 
köret Seryejew ösztökélt.

Politikai körökben a Novakovics féle 
koalíciós minisztériumot „háborús miniszté­
riumnak“ kersztelték el és mindenki meg 
van róla győződre Belgrádban, hogy ez a 
kormány erélyesen dolgozik majd azon, hogy 
a külügyi kérdéseket mihamarabb megoldja. 
A jelen minisztériumnak egyébiránt csak át­
meneti jellege van és mihelyt Ausztria-Ma- 
gyarország és Szerbia között a függő kér­
dések valamilyen módon meg lesznok oldva, 
a kabinet visszalép. A nép örül nagyon uj 
kabinetjének és az öröm csak fokozza há­
borús kedvét. Diplomáciai körökben az uj 
koalíciós minisztériumnak nagy jelentőséget 
tulajdonítanak, de különben azon a nézeten 
vagyunk, hogy a helyzet súlya ezidőszerint 
nem Belgrádban, hanem Béesben, illetőleg 
Pétcrvárott van.

József főherceg hadiautomobilja.
Most minden jelből háborúra vagy

bőkére jósolnak.

(lessel már 1850-ben Aradra ment s egy 
tűzmestert vesztegettek meg, hogy éjjel ti­
tokban a vesztőhelyről elvihessék a vér­
tanú holttestét. A tűzmester el is ment 
velők a vesz őhelyre, de eleredt az eső. mi­
kor pedig ásni akartak, a katonai őrjárat 
közeledett, mire felhagytak a merész kí­
sérlettel.

A tűzmester ekkor azt tanácsolta ne­
kik, hogy forduljanak Kasztelitz gróf vár­
parancsnokhoz, aki jóiéikü ember. Másnap 
tehát a két 48-as törzstiszt megjelent a 
várparancsnoknál és elmondta jövetele 
célját.

A gróf nemeslelkü férfiú volt, nem 
olyan, mint Ilewigor, aki borzasztóan la- 
k It lelketlensógéórt. Nyolc nap múlva a 
tábornokok kivégzése után lakása előtt a 
lőpor felrobbant, ő emeleti lakásából a föld­
szintre zuhant s borzasztó kínok közt 
meghalt.

Kasztelitz gróf egészen más ember volt. 
Nyugodtan végig hallgatta a vértanú öcscsét, 
szemébe a megindulástól könyek szöktek s 
elórzéker,vülten igy szólt:

— Éles uraim, mint ember azonnal a 
legnagyobb készséggel teljesíteném kérelmü­
ket, de mint katonának, ez nem áll hatal­
mamban s csak azt az egy jó tanácsot ad­
hatom, menjenek Becsbe.

Hanem ők tudták, hogy oda hiába men­
nek s már-már lemondtak a reményről,
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József főherceg a minap egy fővárosi 
kocsigyárosnál, mely automobilgyártással is 
foglalkozik, automobilt rendelt meg, mely 
március elsejéig szállítandó. Az automobil 
teljes sátorfelszerelést kap. Ebben a hírben 
nem lenne semmi feltűnő, mert hiszen Jó­
zsef főhercegnek eddig nem is volt még 
automobilja. A feltűnő momentum, hogy az 
automobilt olyan sátorfelszereléssel látják 
el, mely a kocsit háborúban való szolgá­
latra teszi alkalmassá. Jelentős körülmény 
még az is, hogy az automobil március else­
jéig szállítandó.

Ez a határidő ugyanis nemcsak a 
kocsigyárost, de tömérdek tartalékos tisztet 
is kötelez. A tartalékos tisztek ugyanis 
utasítást kaptak, hogy március elsejéig 
rendezzék el ügyeiket s tartsák magukat 
készen a bevonulásra. S hogy ez csakugyan 
igy van, azt megerősítik a fővárosi keres­
kedőktől vett hírek, melyek azt jelentik, 
hogy a tényleges szolgálatú és tartalékos 
katonatisztek az utóbbi időkben sok olyan 
holmit szereztek be, melyekből egy kö­
zeli elutazásra lehet és kell is következ­
tetni. Tehát, ha nem is biztos, de legalább 
nem valószínűtlen a háború.

Pilótákat rendeltek.
A hadügyi kormány sürgős megren­

delést tett a budapesti . Gregersen-cégnél 
pilóták szállítására. A gyárban éjjel-nappal, 
még vasárnapon is dolgoznak, hogy a 
határidőhöz kötött megrendelést telje­
síthessék.

Háború előtt.
Forgách gróf belgrádi köve­

tünk szabadságon, még pedig nyolc­
napos szabadságon van. Ami azt 
jelenti, hogy a bécsi külügyi kor­
mány nyolc napi gondolkodási időt 
enged még Szerbiának s nyolc 
nap leteltével vagy visszarendeli 
állomáshetyére a követet, ami bé­
két jelent, vagy bizonytalan időre 
meghosszabbítja a követ szabadsá­
gát : ami egyet jelent a hadizenet- 
tel. A bábom közelsége melleit 
szól Schönaich báró közös had­
ügyminiszter látogatása Kossuth 
Ferencnél tegnap. Nem a bank­
ügyről esett szó közöttük. Ez Schön- 
aichnak a legkisebb gondja. Ha­
nem szó volt az újonc javaslatról. 
A közös hadügyminiszter a ja­
vaslatok sürgős elintézését kérte 
a függetlenségi párt vezérétől, 
hivatkozással a külügyi nagy bo­
nyodalmakra. A háborúra való 
készülődésnek különben igen sok 
a bizonysága.

Bserb terroristák Horvátországban,
Zágráb, febr. 24. Egy idő óta Horvát­

országban és Szlavóniában gyanús emberek 
járnak-kelnek és izgatnak a monarchia el­
len. Bosznagradiskába Szerbiában gyár­
tott bombákat hoztak. Egy Bilbija név ti 
könyvvezetőt letartóztattak, mert azzal fe- 
'lycgctődzött, hogy bombamerényletet kö­
vet el a horvát bán ellen. A nagyszerb 
propaganda ügyében tartandó végtárgyalásra 
minden óvintézkedést megtettek, mert hire 
jár, hogy a szerbiai küldöttek merényletet 
terveznek. Egy belgrádi szerb embert le­

tartóztattak, mert merényletet követett el a 
kappelai polgármester ellen.

Klobucsár, fővezér.
Az „Újság“ hire szerint háború esetére 

Klobucsár táborszernagyot, a honvédség fő- 
parancsnokát bízzák meg a hadsereg főve­
zérletével.

Mozgókonyhák a hadseregnek.
A közös hadügyi kormány már régtől 

kísérletezik mozgókonyhák lótesitésóvel. A 
kísérlet immár sikerre vezetett. A bemuta­
tott modellnek az volt csupán a hibája, 
hogy a kéménye két heti használat után, 
megrakodott korommal. Most már ezen a 
bajon is segítve van. A mozgókonyhák 
gyártását már megkezdték s március elsején 
mar valamennyi ezred birtokában lesz egy 
készülék. A mozgókonyhákból összesen 
5000 darab kell, ami kerek összegben 20 
millió korona értéknek felel meg. A 
mozgókonyhák bevezetésével rendkívül tö­
kéletesedik a csapatok harcképességónek 
kiegészítése.

Van remény a békére.
London, február 24. Itt a hely­

zetet nem látják oly fenyegetőnek 
és bíznak a békés megoldásban. A 
nagy lapok is mind igy írnak a 
háborús mozgolódásról.

Pétervár, február 24. Az orosz 
kormány félhivatalosa közli, hogy 
Oroszország figyelmeztette Szer­
biát, hogy hagyjon föl provokáló 
magatartásával, mert reá nem szá­
míthat.

Bóma, febr. 24. Oroszország 
védekezését az olasz diplomácia 
megcáfolja és azt állítja, hogy 
Oroszország nem tett lépéseket a 
szerb kormánynál, ellenben igyeke­
zett politikájának megnyerni Német, 
Olasz és Franciaországot, de ez 
nem sikerült.

Becs, február 24. Ma érkezett 
meg Forgách János gróf belgrádi 
nagykövet, akit Aerenthal Alexa 
báró külügyminiszter azonnal fo­
gadott. A nagykövet jelentést tett 
a szerbiai helyzetről, a kihallgatás 
kőt óra hosszat tartott­

hadi készülődések megbénítják az ország 
iparát, kereskedelmét, gazdasági munkáját 
és rettegő nyugtalanságában tartja az apá­
kat, anyákat, kiknek a fiai a közös hadse­
regben szolgálnak és akiknek vérébe és 
életébe kerülhet, ha a háború Szerbiával 
csakugyan kitör.

3. Ha mindezekről van tudomása a 
miniszterelnök urnák, hajlandó-e megnyug­
tatni az ország aggódó közvéleményét, a 
kétségbeeső apákat és anyákat, hogy rette­
gésre nincsen ok, mert Magyarország kor­
mánya sem háborúra, sem Szerbiába kül­
dendő úgynevezett „büntető expedícióra“ 
nem gondol.

4. Ha pedig nem lenne a miniszter- 
elnök ur módjában ilyen megnyugtató fel­
világosítás adása: hajlandó-e az egész kor­
mány nevében figyelmeztetni a közös kül- 
ügyek vezetőjét — az 1867. évi XII. t.-c.- 
nek a közös miniszterek felelősségre von­
tatásának rendelkezésére való utalással — 
arra, hogy Magyarországon senki a háborút 
sem Szerbiával, sem más állammal nem 
kívánja, de az ország népének egyeteme 
tiltakozik az ellen, hogy kedve, akarata, 
ellenére egy „nagyhatalmi hóbortért“ ok és 
szükség nélkül, a civilizáció gunyjára, né­
hány felelőtlen ember szeszélyéből a ma­
gyar nép hadköteles fiai tömeges ember­
gyilkolásra kivezényeltessenek ?

5. Végül hajlandó-e a miniszterelnök 
ur a magyar nemzetnek az 1608. évi dekré­
tum 2. ciakóben biztosított és azóta kifeje­
zetten soha meg nem szüntetett azt a tör­
vényes és alkotmányos jogát, hogy a király 
az ország előleges tudta és beleegyezése 
nélkül Magyarországon és annak kapcsolt 
részeiben háborút nem indíthat: sürgősen a 
a Ház elé terjesztendő törvényjavaslatban 
egész határozottsággal újólag is kimondatni 
és biztosíttatni.

háborúról.
Wekerle nem felelt rá.

Budapest, febr. 24.
Már csaknem a hadüzenet előtt 

áll az ország és a képviselőházban 
eddig még csak szó sem esett a 
lázas hadikészülődésekről. Ma végre 
Meződ Vilmos (újjászervezett szo- 
ciálista) szóvá tette a dolgot és a 
miniszterelnök utján a kormány­
hoz interpellációt intézett, amelyre 
azonban Wekerle — nem válaszolt. 
Az interpelláció a következő:

1. Van-e arról tudomása a miniszter- 
elnök urnák, hogy a közös külügyminisz­
terhez közelálló sajtó sugalmazott közlései 
szerint ~ amelyeket megerősít a titokban 
fplytatott katonai készülődés — csak napok 
kérdése, hogy a közös hadsereg hadi ereje 
úgynevezett „büntető expedícióra“ bevvonul- 
jon Szerbiába.

2. Van-e arról tudomása a miniszter- 
elnök urnák, hogy ezek a háborús fairek és

summ áz.
Ma, csütörtökön, február 25-én;

Magymama.
Operette 3 felvonás.

HETI MŰSOR.
Pénteken : Debrecen a holdban, nagy látványosság 

tíz képben. Bérletszünot.
Szombaton : Debreáen a holdban. B. béri.
Vasárnap délután : DollárkirálynS, operett.

Este : Debrecen a holdban.

Debrecen a holdban. Nem igen van 
még egy látványosság, amelyben a gyö­
nyörködtető látnivalók olyan gazdag válto­
zatban s olyan gyors egymásutánban kö­
vessék egymást, mint Than Gyulának Deb­
recen a holdban cimü látványos, tündéries 
bohózatában. Erről győzött meg mindenkit 
a tegnapi összpróba. A látványosság tartama 
alatt huszonkilencszer változik a színpad, 
ebből tizennyolcszor a közönség előtt. A 
látványos bohózatban egymást érik a leg­
szebb énekszámok, gyönyörű kórusok, szó­
lók, duetek. Igen pompás kvartét a „béka- 
kvartét“', a melyet Zsigmondy Anna, 
Gyöngyi Jolán, Diskai József és Kemény 
Lajos mesésen énekelnek. Ennek a négyes­
nek és a sorentói kvartetnek bizonyára 
nagy hatása lesz. Nem kevósbbé érdekes a 
férjek fűzőiskolájának kórusa, pajkos az 
egyetemi nők dala. Tegnap tartották meg a 
próbát a rózsává változó sárkánynyal, a 
repülő géppel, kormányozható léghajóval. 
Az utolsó előtti képben árvíz önti el a 
hold Debrecenjét, ebből is tegnap volt az 
első próba. Mindezt összevéve, rendkívül 
győnyörködtetőnek Ígérkezik a nagy kiállí­
tású darab. Minden kép más. Ragyogó, 
szép díszletek, fényes megvilágítás, színes 
változata az öltözékeknek s mindehhez a 
szebbnél-szebb énekszámok, a sok tánc, 
ballet olyan látványosságot Ígérnek, aminő­
ben bizony nagyon ritkán lehet a közön-

féle gazdasági gépek u. m. Ekék, 
boronák stb. Eke kések, kerék 
agyak, csaroszják, csuszók, eke- 
lejek egyos, kettős és hármas ekékhez.

Bészler és
vaskeresfeedőknél. 

Debrecen, Piac utca 7, szám.
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ségnek része. A kiállítás sok időt, nagy 
gondosságot igényelt. Debrecen a holdban 
tizenkét év óta nem került színre s már a 
régi emlékek kapcsán is ritkán tapasztalt 
érdeklődés nyilatkozik meg a mostani elő­
adásai iránt.

Erdészlány. A színtársulat legköze­
lebbi premierje az Erdószlány operette lesz, 
mely Bécsben (Förster—Cristl cim alatt) 
most jubilálta 400. előadását, tehát siker 
dolgában utolérte az eddig ilyen nagy 
recordot ért két operettet: a Vig özvegyet 
és a Varázskeringőt. Zilahi igazgató az 
idény legnagyobb sikerét várja ez operetté­
től, csak az őzike okoz neki álmatlan éj­
szakákat. Volt már őzike, szelíd is volt, de 
Ferenozi rendező szerint nem volt muzsi­
káiig őz. Behozták a színpadra ; amint a 
muzsikát meghallotta, megvadult. Lehet, 
hogy az opera nem tetszett neki. Rigolettó- 
ból folyt a próba, talán a Wagner zenét 
jobban szerette volna, no de egy űz kedvé- 
éri Zilahi még nem adhat Wagnert, mikor 
V rdire — ember alig akad. Szóval az 

o kérdése újból felszínre került. Az 
I izgatóság kéri tehát a közönséget, akinek 
őzikéje volna, Írjon, vagy jelentkezzék a 
színháznál Ferenczi rendezőnél, aki majd 
;iz őzike „zenei képességét“ megállapítja. 
Tulajdonképen Mártonfaivy karmester kö­
telessége volna ez, de 6 kereken kijelen­
tette, hogy torkig van már — az álla­
tokkal.

Borzalmas kettős gyil­
kosság.

Összedarabolt testvérek.
Mező-Csáthon a hatóság és a nép 

szörnyű véres rejtólylyel áll szemben, a 
melyben a leglázasabb nyomozás mellett 
sem sikerült eddig világosságot deríteni, a 
község egyik forgalmas helyén levő házban 
a hatvan éves özvegy Adám Mihálynét és 
testvérét, az ötvenhét éves özvegy Szűcs 
Kiss Lajosnét fejszével agyonverték. A 
helyszíni szemle és az eddigi nyomozás a 
következőket állapította meg:

A rémtettet csak valami jó ismerős 
követhette el, mert az öreg vagyonos 
Ádámné félénk és gyanakvó természetű 
volt, a lakását mindig gondosan bezárta s 
csak az ablakon át beszélgetett azokkal, 
akik keresték. A gyilkost valószínűleg maga 
bocsátotta be s a gonosztevő akkor törhetett 
rá a két asszonyra, amikor épp a takarék- 
tűzhelynél valamit főzni akartak volna. 
Adáóméval könnyen végzett, öt fejszeesa- 
pással rövid pillanatok alatt megölte, azután 
a másik asszony felé fordult, aki rémülten 
menekült a pitvar ajtón át az udvar felé. 
Az ajtónál elérte s nekiesett.

Irtózatos küzdelem támadt közöttük, 
mert a tizennégy fejszecsapáson kívül, a 
moly Kiss Lajosnét érte, a jobb kezén is 
több ütést találtak, balkezében pedig gör­
csösen szorított egy csomó kitépett íérfi- 
hajszálat. Az asszony feje a felismerhetct- 
lenségig össze volt roncsolva és a lakás 
csupa vér volt. A két holttest úgy volt 
egymásra vetve és a tűzhely mellett talál­
tok meg.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasutasok gyűlése. A magyar

szent; korona országai vasutas szövetségé­
nek helyi kerülete tegnap este alakította 
meg az uj alapszabályok értelmében a hiva­
talnoki szakcsoportját. Elnökké választotta 
a közbizalom Pókay József főellenőrt, jegy- 
pl,v.“ű^'!sa Rezsőt, választmányi tagokká 
Ual hámuel ellenőrt, I. Nagy József hiva­
talnokot, Janovics Miklós ellenőrt, áll. fő- 
nökhetyettest, Sajó Lajos hivatalnokot és 
Bacsó la! mérnököt, póttagokká Vadászy 
László hivatalnokot, Taar Sándor ellenőrt, 
di Badzey Viktoz fogalmazót, Fridrich Ru­
dolf hivatalnokot es Uy Sándort.

* A homokkerti ref. olvasó-egylet
1909. évi február 28-án, d. u. 2 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését, melyre ez utón is 
meghívja a tagokat az elnökség.

* A Polgári kör közgyűlése. A
debreceni Polgári kör XLV. évi rendes köz­
gyűlését 1909. évi február hó 28-ikán, d. e. 
10 órakor tartja meg saját helyiségében 
(Piac utca 7. sz., I. emelet), melyre a tag 
urakat tagtársi szeretettel meghívjuk. Veosey 
Imre, elnök. Kerékgyártó József, főjegyző.

* Elhalasztották a sorozást.
Debrecenben március 2-ára tűzték 
ki az idei fősorozást, amelyet a ma 
érkezett honvédelmi kormányren­
delet március 8-ára halasztott, az 
elhalasztás oka az, hogy az ujonc- 
törvényjavaslat március első nap­
jaiban aligha fog törvényerőre 
emelkedni.

* A vasutasok gyűlése. A magyar
szent korona országai vasutas szövetsége 
debreceni osztályának hivatalnok szakosz­
tálya ma tartja alakuló gyűlését. Elnöknek 
Pólyay Kálmán íőellenőr, jegyzőnek Miksa 
Rezső vannak jelölve, kiket valószínűleg 
meg is fognak választani. Mindenesetre jó 
erőket nyer bennük a kör.

* A szabad-iskolában ma, csfEörtö-
kön délután 6—7-ig az ipartestület díszter­
mében dr. Osáthy Dezső az élet és vagyon­
biztosításról tart előadást. Belépés ingyen.

* Kávésok, vendéglősök, pincérek 
mai kabaré estélye és mulatsága iránt nagy 
az érdeklődés. A kabarét Ferenczy Frigyes, 
színtársulatunk zseniális rendezője rendezi, 
aki közre is működik s kupiókat ad elő. A 
műsorban részt vesznek : Rózsa Ilonka, Ro­
senberg Zsófia (táneduet), Hajnal Arthur 
(népdalok), Barna Erzsiké (gitár, hegedű, 
zongora), Kruszoay Ernő (vig monológ), 
Mártonfaivy György (zongora) stb. A mu­
latság védnöke Ottó Sándorné. A Royal te­
remben tart .indó mulatság belépő dija 2 ko­
rona, családjegy 5 korona.

* Az angol társalgó-kör .ntézősege 
tudatja tagjaival, hogy f. hó 26-án, pénte­
ken, délután 6 órakor, a Bika 36. számú 
clubhelyisógében tartja meg rendes mee- 
tingjót.

* Szilágyi Imre hangversenye.
Az idei hangverseny-idény egyik 
legkiválóbb hangversenye leend a 
jövő hó március 1-én, este 8 óra­
kor, az Arany Bika dísztermében, 
midőn dr. Szilágyi Imre, városunk 
kiváló hegedűse, mielőtt országos 
művészi körútját megkezdené, szülő­
városában tartja első hangverse­
nyét. Ezen hangversenyen az ős­
régi, magyar zene gyöngyeit, régi 
kuruc-dalokat és virágénekeket, 
népdalokat a 18., 19. századból és 
a Rózsavölgyi, Bihari, Csermák és 
Lavotta régi, hírneves zeneszerzők 
és követőik által kultivált klasz- 
szikus magyar zene legszebb ter­
mékeit fogja dr. Szilágyi Imre az 
ő páratlan előadásával, hegedü- 
kvartet kísérettel előadni, a hang­
versenyen még közreműködnek 
Eötvös Károly országgyűlési kép­
viselő, a magyar zene buzgó apos­
tola^ a ki a klasszikus magyar dal­
ról^ és dalköltőkről fog szabad elő­
adást tartani az ő kiváló, páratlan 
előadásával, lelkesíteni és buzdítani 
fogja a közönséget a régi, magyar 
zene iránt való szeretetre és a régi, 
magyar zene felkarolására. Továbbá 
Náday Ilonka, kiváló dalénekesnő, 
a ki bájos és tüneményes hangjá­
val, kedves megjelenésével, mint

már más alkalommal, úgy ezúttal 
is meg fogja hódítani városunk 
zenekedvelő közönségét A kiváló 
és népszerű zongoraművész, Dienzl 
Oszkár is közreműködik még, a ki 
ezúttal is remek játékával fóo- is_ 
mét babért aratni. Ezen rendkívüli 
érdekes, igazi magyar-estélyt a 
mely iránt városunk zenekedvelő 
nagyközönsége szokatlan nagy ér­
deklődést tanúsít, ajánljuk váro­
sunk zenekedvelő közönségének 
szives ügyeimébe, melyre a belépő 
jegyek a következő árak mellett: 
páholy 20 korona, I-ső rendű ülő­
hely 1—5. sorig 5 korona, II-od 
rendu ülőhely 6—8. sorig 4 korona 
Ill-ad rendű ülőhely 9—10. sorig 
3 korona, állóhely 2 korona — 
válthatók Csáthy Ferenc könyv- és 
zenemű-kereskedésében.

* Esperantó egyesület alakulása
Debrecenben. A Bika-szálloda szobája 
a.iová az Esperantók alapitó gyűlésre össze­
gyűltek, olyan kicsinek bizonyult, hogy 
időveszteség révén a cukrászdatermet is 
teljesen megtöltötték Igen szép bizonyítéka 
ez Debrecen város közönsége haladó elvei­
nek. Ennek a nem remélt szép közönségnek 
ismertette röviden Török Péter főiskolai 
tanár, az ő ismert, világos, szemléltető mód­
ján az Esperantó mozgalmat, erre Marich 
Ágoston, budapesti vendégünk ismertette a 
magyarok eddigi munkálkodásait, méltá­
nyolta a Török tanár érdemeit, aki fárad­
ságot nem kiméivé munkálkodik már ré­
gebben az Esperantó érdekében. Ismertette 
a La Verda Standardo Esperantista lapot, 
az ilyen cimü országos szövetséget, amely­
hez való csatlakozásra szólitotta lel a kö­
zönséget. Rajczi Rezső jogszigorló ismer­
tette az esperantó nyújtotta praktikus elő­
nyöket. Török Péter indítványára mindjárt 
szükebb bizottság küldetett, mely az ügyek 
előzetes intézésére vállalkozott. A sajtó 
ügyek intézésére közkívánatra Than Gyula 
szerkesztőt fogják felkérni. A lelkes beszé­
dek hatása alatt mintegy 60-an azonnal 
beiratkoztak az egyesületbe s beiratkozá­
sokat folytatólag 8 napon belül elfogad az 
egyesület. Beiratkozni lehet a Kobrák cipő- 
üzletben, Piac utcán, valamint Rajczi Rezső­
nél (Csokonai u. 13.) d. u. 2—3-ig, ki fel­
világosítással is szívesen szolgák Az érdek­
lődés, tekintve a szép célt s a csekély tag­
dijat — évi 6 K — csak fokozódni fog és 
Debrecen város itt is, mint mindenütt, ki 
fogja venni a maga részét. Az értekezletek 
eredményét a helyi lapok utján fogják a 
tagokkal közölni.

* Tolvaj leányok. Pár nappal 
ezelőtt egyik karcagi mulatóhely­
ből Győri Mária, Hegedűs Lidia éa 
H. Tóth Katalin leányok megszök­
tek. Távozásuk alkalmával azon­
ban nagymennyiségű ékszert éa 
ruhaneműt loptak. A karcagi rend­
őrség távirati utón kereste meg a 
debreceni rendőrséget, hogy indít­
son nyomozást a három leány el- 
fogatása iránt. Bikfalvy Miklós 
rendőrbiztosnak az elmúlt éjjel si­
került elfognia a három leányt, 
midőn éppen egy korcsmában mu­
latoztak. Tegnap délelőtt visszaki- 
sórtók őket Karcagra.

•* Elhunyt diák. A debreceni rom. 
kath. főgimnázium ifjúságának halottja van. 
Horváth Andor 14 éves diák, az intézet V. 
osztályának volt tanulója a halott. A kis 
diák koporsójára osztálytársai koszorút he­
lyeznek.

* Antalfy József könyvkereskedésé­
ben jó családból való fin tanulónak fel­
vétetik.
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* Halálozás. Vettük a következő
gyászjelentést : Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen édes jo any nk, 
mgyanyánk, hü testvér és rokonná : néhai 
özv. Honti Horthy Ignácné szül. Ricui.auer 
Katalin úrasszonynak, mint a budapesti kir. 
tinkerületi főigazgatósági tollnok özvegyé­
nek. úgyis, mint köz- és váltó ügyvéd öz­
vegyének, f. évi íebruir hó 23-án, d. u. fél 
5 órakor, életének 76-dik, özvegységének 
34-ik évében, rövid szenvedés és a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után történt 
csendes^ elhunytat. Kedves halottunk földi 
részei folyó hó 25-őn, d. u. 4 órakor fog­
nak a Szent Anna utcai 33. sz. háztól, a 
rom. kath. egyház szertartása szerint a Szent 
Anna utcai temetőbe örök nyugalomra he­
lyeztetni. Az Istenben boldogult leki üdvé­
ért az engesztelő szent mise áldozata pedig 
f. hó 26-án, d. e. 9 órakor fog az egek urá­
nak bemutattatok Mely végtisztességtételre 
rokonainkat, ösmerűseinket mély fájdalom­
ul bánatos szívvel meghívjuk. Az Sörök vi­
lágosság fényeskedjék neki 1 Kesergő gyer­
mekei : Dezső nejével Némethy Mariskával, 
Amália férjével Radoczky Istvánnal, Ilona 
f rjével Jeddi Fejér Lajossal és gyermekeivel, 
Gizella férjével Dudinszky Jánossal és gyer­
mekeikkel. Bánatos testvérei: id. Rankay 
József gyermekeivel, özv. Tóth Ferencznó 
szül. Rachbauer Josefa. Sógornője: özv. 
Rankay Györgyné szül. Piros Leontin. Va­
lamint számos unoka és közeli s távoli 
rokonok nevében is. A temetést Dankó Béla 
lem. int. rendezi.

* A dollárkirálynő legbájosabb rész­
letei és az Ispilanti dal, ára 60 fillér. Kap­
ható Antalfy József könyvkereskedésében. 
Telefon 612.

* Dr. Tihanyi Béla, a Korányi kli­
nika volt orvosa, belgyógyász, orr-, góge- 
és fülorvos, rendel d. e. 8—10-ig, d. u. fél 
3—4-ig. Piac utca 73. sz. alatt.

* „Kolibri“ szivarkahüvely, különle­
ges szopókával készül; feltétlenül Ízlelje 
meg mindenki. Kapható Harmatbynál, Fü- 
vészkert utca 14.

* Hölgyközönség figyelmébe. Bi­
zonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli 
és hajdumegyei hölgyközönség azon hirt, 
hogy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leány 
felöltő áruház nyílik február hó 15-én Deb­
recenben, a főposta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

* Bortermelők éa borkereskedők 
figyelmébe. Az uj bortörvények alapján 
előirt kötelező bevételi és kiadási, bornyil­
vántartási könyvek Thaisz Arthur papir- 
n igykoreskedésében kaphatók.

* Dr. Borbély Imre fogorvosi rendelő 
helyisége Batthyány u. 12. (Földszint.)

* Esperantóul ha jól, meg akar ta­
nulni, vegye meg Barabás Ábel nagy espe- 
rantó nyelvtanát Antalfy Józseftől. Telefon 
612. szám.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel —- bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszkőzök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Debreceni lányok könyve, I-ső
kötet, csinos v-szon kö ésben, ára 2 korona. 
Kapható Antalfy József könyvkereskedésé­
ben, Piac u. 44. Telelőn 612.

* Molnár Ferenc, az „Ördög“ hirne- 
'-’os szerzőjének legújabb, feltűnést kellő 
könyve, a „Pesti erkölcsök“ 50 fillérért kap­
ható Acél Henrik antiquariumában, a ref. 
kőtemplommal szemben.

* A dr, Rózsa-féle karlsbádi iürdő- 
orvos „Sanitas“ kenyér egy sztalról se 
hiányozzék. Horgonyi : Batthyány utca 15.

* Menthol szesz köszvény, csuz, 
rheuma ellen a leghatásosabb. Ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogueriájában, 
Kossuth utca 6,

A képviselőház; ülése.
Budapest, febr. 24. Szünet után Kmetty 

Károly az ujoncmegtagadás jogát nem 
tartja helyén valónak; ajánlja a kormány­
nak, hogy a közös hadsereg magyar tisztjei 
a magyar csapatoknál helyeztessenek el. 
Manojlovits János (szerb) ismertette a szerb 
radikális párt elveit. Közjogi tekintetben 
teljesen a 48-as párt programmját vallják; 
követelik az önálló bankot és vámterületet, 
az egységes magyar hadsereget, a magyar 
államnyelv érvényesülését minden téren, de 
e mellett a szerb nyelv elismerését is kö­
vetelik. A javaslatot elfogadja. Megéljenez­
ték a magyarbarát szerb követet. Bozóky 
Árpád (balpárti) indítványozza, hogy a ja­
vaslatot vegyék le a napirendről mindaddig, 
mig nem lesz meg az egységes pártalaku­
lás. Majd kéri, hogy a tárgytól eltérhessen 
és a 48-as pártnak a néppárthoz való viszo­
nyáról beszélhessen. Előbb azonban kéri a Ház 
határozatképességének megállapítását, mire 
az elnök 10 percre felfüggesztette az ülést. 
Szünet után Bozóky elállt a határozatké­
pesség megállapításától, a Ház azonban nem 
engedte meg, hogy a tárgytól eltérhessen, 
mire a szónok beszédét befejezte. Ezután 
rátértek az interpellációkra. Popovics Dusán 
a nagyszerb propaganda üg éhen interpel­
lált, Beniczky Ódon elhalasztotta interpel­
lációját, Bozóky Árpád az önálló bank, 
Mezőfi Vilmos pedig a szerb háború dolgá­
ban interpellált. A háborúból nincs hasznunk, 
a nemzeti becsületet nem sértették meg, mi­
ért folyon a vér hiába ? A külügyi politi­
kába van beleszólása a magyar kormány­
nak is, miért nem érvényesíti befolyását. 
Kovács és Mezőfi interpellációit lapunk más 
helyén közöljük.

Az önálló bank ügye.
Budapest, febr. 24. A képviselő- 

ház folyosóján egyébről sem folyt 
a szó, mint Kossuth bécsi audien­
ciájáról. Jó és rósz hírek vegyesen 
keltek szárnyra. Szünet alatt egy 
48-as csoport vette körül Justhot:

— Mi lesz a bankkal ? — kér­
dezték.

— Nekünk semmiféle segítő 
eszközre nincs szükségünk — fe­
lelte Justh Gyula. Mi vagyunk a 
többség és a 48-as programra alap­
ján állunk, következésképp meg­
csináljuk a külön bankot. A ki­
sebbség alkalmaÉíodhatik, de a 
többségi párt nem. Mi megállnak 
a programmunk mellett.

Zichy Gróf a királynál.
Becs, febr. 24. Az uralkodó niá délben 

fél órai kihallgatáson fogadta Zichy Álad ír 
gróf személye körüli minisztert, aki a folyó 
ügyekről tett jelentést.

Németország is készül.
Berlin, február 24. Politikai 

körökben úgy tartják, hogy a hely­
zet javult és az európai háború 
réme nem oly fenyegető, de meg­
elégedéssel állapítják meg azt is, 
hogy Németország teljesen készen 
van a mozgósításra és ha kitör a 
háború, készen találja Német­
országot.

Maniu cinkostársai,
Zágráb, febr. 24. Több itteni ügyvéd 

táviratban üdvözölte Maniu Gyula (oláh) 
képviselőt hazaáruló beszédéért. Az ügyvédi 
kamara az illetők ellen megindította a fe­
gyelmi vizsgálatot.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A galambok barátja. A debreceni 

királyi törvényszék tegnap egy szobafestő 
segéd fölött galamblopás miatt ült törvényt. 
A vádlott Nagy István, ki az elmúlt év 
nyarán egy éjjel behatolt Hartstein Lipót 
földbirtokos udvarába és a galambdúcból 
két pár galambot ellopott. Nem volt azon­
ban szerencséje, mert a galambok erős 
turbékolására a házbeliek figyelmesek lettek 
és a kerítésnél, melyen éppen átmászni 
akart, megfogták és egy galambot sikerült 
tőle elvenni. Ezért a lopásért a törvényszék 
hét napi fogházbüntetésre és huszonegy 
korona kártérítésre Ítélte Nagy Istvánt, ki 
megfelebbezte az ítéletet.

§ Elitéit verekedő. Szabó Mihály 
földmives az elmúlt év julius havában a 
macsi-pusztári összeszólalkozott Király Gábor, 
vele együtt dolgozó földmivessel. Az össze- 
szólalkozásnak az lett a vége, hogy Szabd 
egy vasvillával úgy elverte Királyt, hogy ez 
húsz napon túl gyógyuló sérüléseket szen­
vedett. Á debreceni királyi törvényszék ezért 
Szabót hat havi börtönbüntetésre Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

Hót hónapi börtönbüntetés.
Ä kabáiioSvaj a törvény előtt 

A debreceni királyi törvényszék tegnap 
tárgyalta annak a teljesen elzüllőtt ember­
nek a pőrét, ki Debrecenben több rendbeli, 
főleg kabátlopást követettel. Elischer János, 
ki legutóbb is hosszabb időn át állás nélkül 
volt és Így tisztességes keresete nem volt, 
úgy segített nyomorán, hogy lopást lopásra 
követett el és a lopott dolgokat aztán érté­
kesítette. Ez a foglalkozása kockázatos 
ugyan, de eléggé jövedelmező volt és 
Elischer János le tudta küzdeni a tói okozta 
nyomort. Végre azonban mégis elérte vég­
zete és a büntető igazságszolgáltatás elé 
került, mely három bűnéért tegnap számolt 
vele.

Elischer János múlt hó 31-én Hacker 
Sámuelná Széchenyi utcai lakosnál bútoro­
zott szobát vett ki. Egy korona foglaló mel­
lett azonnal el is foglalta a szobát. Alig tar­
tózkodott félórát uj lakásában, midőn szo­
baasszonya eltávozott hazulról. Ezt az al­
kalmat arra használta a derék János, hogy 
feltörte szobaasszonya szekrényét és abból 
fehérneműit s tiz korona készpénzt ellopott. 
Aztán hirtelen, mielőtt Hackernó hazatért, 
elillant.

Azután Nánási Lajos borozójából lo­
pott el egy értékes téli kabátot és női ruha- 
nemüeket.

Február 1-ón, másnap újabb lopást 
követett el. Ezúttal az Arany János utca 
47. szám alatt levő lakás előszobájábál egy 
téli kabátot akasztott le. Ezen azonban 
rajtavesztett. A Miklós utca végén el akarta 
adni potom áron, ami gyanús volt Veres 
Sándor előtt és igazolásra szólította fel a 
kabátot árulót.

Elischer egy koronát Ígért a rendőr­
nek, ha szabadon bocsátja és nem kiséri 
be a bűnügyi osztályra. A rendőr azonban 
visszautasította a megvesztegetést és Elischer 
János a rendőrség fogházába, onnan pedig 
a kir. ügyészséghez került.

a tegnapi tárgyaláson beismerte eze­
ket a bűnöket és a törvényszék, amely 
Hoffmann József táblabiró elnöklete alatt 
Ítélkezett felette, hét havi börtönbüntetésre 
Ítélte. A kabát tolvaj felebbezett.

HÍREK.
Hodossy Imre meghalt. Hodossy

Imre ismert fővárosi ügyvéd, az ügyvédi 
kamarának volt elnöke, hosszabb beteges- 
kedés után ma reggel 69 éves korában 
végelgyengülésben meghalt. Hodossy szep­
tember óta betegeskedett, influenza követ-

TáPIR A TOK.
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kaztében tüdőlobot kipott és amikor job­
ban volt, orvosai, Zirkelbach tanár és dr. 
Bartha Gábor tanácsára Szicíliába, Taortrii- 
nába utazott családjával. A lg érkezett oda, 
a földrengés miatt el kellett utazniok Ró­
mába, ahová Ilodossy már súlyos betegen 
érkezett és január 12-én visszaérkezett 
Budapestre. Azóta állapota mind válságo­
sabbra fordult és ma reggel Hodossy meg­
halt. Halálos ágyánál felesége, Sándor nevű 
fia és öcscse, dr. Hodossy Gedeon rendőr­
orvos voltak jelen. Életrajzi adatai a kö­
vetkezők :

Hodossy Imre 1840. évben született 
Sárosmegyóben. Jogi pályára készült és 
mint ügyvéd telepedett le Budapesten, hol 
nagy tekintélyre tett szert. 1869-ben kép­
viselővé választották és hosszú ideig ta»ja 
volt a parlamentnek. Az egykori Deák-párt­
nak szabadelvű árnyalatához tartozott. A 
sárosmegyei ultramontánok azt kívánták 
tőle 1871-ben, hogy Deák Ferenc egyház- 
politikai programmját tagadja meg, de ezt 
nem cselekedte, sőt Horváth Boldizsár ide­
jében törvényjavaslatot készített a polgári 
házasságról. Az 1878-iki bős nyák okku- 
TJiíció óta a mérsékelt ellenzéken foglalt he­
lyet. Funták Sándor után ő lett a budapesti 
ügyvédi kamara elnöke. A jogügyi bizott­
ság tárgyalásaiban kiváló részt vett s 
a Házban leginkább igazságügyi kérdések­
ben szólalt fel.

Aki önmagát megverte. Az éjjel
Birok Ferenc zenész, amikor már eleget, sőt 
ennél is többet ivott, meglátta magát ’egy 
tükörben. Nagyon megharagudott a feléje 
bámuló oesmány fráterre és úgy vágta fejbe, 
hogy a tükörcseropek átvágták jobb kezén 
az ereket. A mentők kötözték be.

Papválasztás. Makóról jelentik: A 
mívkói ref. egyház Bereczky László phönix- 
villei (Amerika) lelkészt választotta papjául. 
Bereczky egy évvel ezelőtt azért jött haza 
Amerikából, hogy a kivándorlás ellen szó­
nokoljon és mintegy három hónapig időz­
vén itthon, körüljárta a legexponáltabb he­
lyeket és a kivándorlás ellen tartott meg­
győző beszédeket. Majd visszatért Amerikába, 
hogy a kivándorolt magyarságot támogassa. 
Megválasztását egész Makó lakossága osz­
tatlan örömmel fogadta. Bereczkvt megvá­
lasztásáról kábelen tudatták.

Ferdinand pretenziói. Londonból 
jelenti egy táviratunk: A Daily News azt 
állítja, hogy Ferdinand király már Viktória 
királynő temetése alkalmával igényt tarthat 
arra, hogy a temetésen királyokat megillető 
tiszteletadással fogadják és részvételét a 
temetésen ehhez a feltételhez kötötte. Sa­
lisbury, aki akkor Anglia miniszterelnöke 
volt, a sürgönyváltást azzal szakította félbe, 
hogy a birodalom méltóságával nem tartja 
összeegyeztethetönek, hogy uralkodónőjének 
a ravatalánál etikettkérdésekről alkudozzon.

Vidéki krónika. Beregszászról Írják: 
Csipf József várpalánkai lakos 11 és 2 éves 
gyermekei szülei távollútóbon atyjuk fegy­
verével játszadoztak. A fegyver véletlenül 
elsült és a 2 éves kis leány holtan esett 
össze. A gondatlan apa ellen, ki könnyen 
hozzáférhető helyen tartotta fegyverét, meg­
indították: a büntető eljárást. — Gala Mi­
hály nagylucskai 20 éves legény, ittas álla­
potban a vele ingerkedő fiukat késsel a 
kezében üldözőbe vette és az elmenekült 
fiuk helyett egy mellette elhaladt Sváb 
Péter nevű 14 éves fiúnak nekiment és azt 
hói kcsszurással súlyosan megsebesítette. A 
fiú haldoklik.

\ égh János és neje László Zsuzsánna 
veszi a debreceni 1308 sz. tjkv.-ben foglal, 
Nyíl utca 68. sz. házat az Alföldi Takarék­
pénztártól 1650 kor.

Kelemen Sándor és neje Szabó Eszter 
veszik a debreceni puszta-bán ki 61. sz. 
jkvben foglalt 15 hold 285 négyszögöl
ÍBSSS SOK)“ “rih“r 68 ‘iib“ri S-

Kollár Imre és társai veszik a debre- 
oeni 9479. sz. tjkvben foglalt 550 négy­
szögöl hatvan utcai kerti szőllőt Tóth Ist­
ván és nejétől 1600 koronáért.

Rótt András és neje Boros Erzsébet 
veszik a nagy hegyesi 50. sz. ijkvben fog­
lalt 9 hold tanyaföldet Kun István és nejé­
től 3520 koronáért

Ungvári József és neje Jobbágy Róza 
veszik a debreceni 5357 és 6368 sztjkvben 
foglalt 35 hold 1172 négyszögöl ujosztásu 
földet Darvas Páltól 26,000 kor.

Mincsics Sándor és neje Czifriák Mária 
veszik a debreceni 9274. sztjkvben foglalt 
400 négyszögöl ujosztásu földet Balog Má­
riától 2000 kor.

Veres Mihály veszi a debreceni 6377. 
sz. tjkvben foglalt 5 hold 850 négyszögöl 
ondódi földet Kovács László és neje Bene 
Zsuzsannától 5000 kor.

Ozudor János és neje Kozák Mária 
veszik a debreceni 4202. sz. tjkvben foglalt 
Myil utca 112. sz. házat Végh János és 
neje László Zsuzsámétól 6400 koronáért.
Sl ÜüFekete Bálint és neje veszik a debre­
ceni 9468. sz. tjkvben foglalt 405 négy­
szögöl majorsági földet Kozák István és 
nejétől 2500 kor.

Dobi Bálint és neje Csobán Eszter 
veszik a puszta elepi 284. sz. tjkvben fog­
lalt 19 hold 619 négyszögöl tanyaföldet 
10,000 kor.

Bella Jenő és neje Kilián Mária ve­
szik a debreceni 1468. sz. tjkvben foglalt 
542 négyszögöl újkerti szőlőt özv. Tóbiás 
Istvánnótól 4500 kor.

Dekkert József és neje Hock Ilona ve­
szik a debreceni 225. sztjkvben foglalt Pa­
csirta utca 19. számú házat Dóczi Emil és 
neje Nagy Vilmától 8600 kor.

Lehman László és neje Koszteczky 
Ludmila, veszik a debreceni 75. sz, tjk% ben 
foglalt Zapolva utca 6. sz. házat Morvái 
Károlynétól 8900 kor.

Sepsiszentgyörgyi Király Béla és neje 
Boh Margit veszik a debreceni 1800. sz. 
tjkvben foglalt Csemete utca 7. sz. házat 
Egervári Béla és nejétől 20,000 kor.

Ozv. Tapelesz Ferencné Tiszánk To- 
lexina veszi a debreceni 6627. sztjkvben 
foglalt 343 négyszögöl csapókerti szőllőt 
Fábián Antalnó Riviczki Paulától 1500 kor.

Fábián Ferencz, veszi a debreceni 
4273. sz. tjkv.-ben foglalt Bercsényi utca
3. sz. házat Borsi Károly és neje Sallai 
Esztertől 7600 kor.

Sepp Fulöp és neje Hartmann Katalin 
veszik a debreceni 9168. sz. tjkvben foglalt 
300 négyszögöl ujosztásu földet Bállá Jó­
zseftől 6600 koronáért.

Dézsi Sándor veszik a debreceni 2146. 
sz. tjkvben foglalt 936. négyszögöl Téglás­
kerti szőllőt Papp Sándornó Kiss Julianná­
tól 1400 koronáért.

Reménytelen szerelem.
— Regény. —

(Folytatás.)
Ä nagy összejövetelen a törpe újra el­

mondta, hogy Rába Zoltán örökösödési 
ügyébe nem nyughat bele sem a tisztikar, 
sem a hámor munkás-személyzete.

— Úgy van 1 — kiabálták.
A hatás kedvéért lelkesülten beszólt 

a hirtelen, váratlanul elhunyt úrnőjük ne­
mes szivjóságáról, arról a szeretetről, a 
melylyel mindenki iránt viseltetett.

Helyeselt hozzá a jelenlévők nagy 
csoportja.

Azért tehát, a hámor személyze­
tére most — hangsúlyozta a törpe — fon­
tos feladat vár.

— Halljuk 1 Halljuk 1
M Mindannyian kijelentjük, hogy a 

Baba Zoltán örökösödési jogát nem ismer­
jük el, főnökünknek nem tartjuk.

Akadt ugyan eltérő nézet, hasonló 
kozbeszolas, de azt, a ki ellenkező állás- 
pontjának, nézőiének ilyen értelemben kife- 
] .-zést adott, gyorsan leszerelték, úgy, ho»y 
csakhamar egyöntetű volt a hangulat.

__________ 1909- február 35

Rába Zoltán holnapután iön 
délvidéki útjáról. Holnapután közöljük »m® 
elhatározásunkat és közülünk senki tiS 
be nem lép a hámorba. °DbQ

— Úgy van 1 Úgy van 1 — kiabáltál, - Megállapodunk ebben? aIták‘ 
— Meg! — zúgták.
— Akkor — kiáltotta túl a zait Q 

törpe, kimondom és mindenkire nézve köt« 
lezővé teszem a határozatot, hogy
.. 5bb®n f Pillanatban magas," ' derék 
férfi lepett a terembe. Egyszerre csend lett 
A törpe nem folytatta tovább szavait.
. ^ nemvárt látogató, elhunyt urnőiii1-
jogtanácsosa volt, akiről mindenki tudta 
hogy három hónapja nincs a községben’ 
édesanyja betegágyánál időzik s most vá-
keltett. m3gJ GUéS8 Dem kis meglepetést 

Folyt. köv.

Áru- és értéktőzsde.
Február 24.

Budapesti gabonatőzsde.
1200C 4r" (‘°

Rors tartott, tengeri zab változatlan.
A határidő-üzlet.

A határidőüzletben, a hideg időjárásra és 
magasabb külföldi jegyzésekre szilárd volt az irány­
zat. Később a spekuláció realizációjára az össziránv- 
zat elgyengült ós a gabonanemüok árai 10—15 fillér- 
rel hanyatlottak. Zárlat felé ismét melkedtek.

Az általános forgalom élénk maradt.
________Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909. 
Búza május 
Búza október , 
Rozs ápril . .
Rozs októberre 
Zab április . .
Teng. aug...................
Tengeri május 1909

1342
1323
1145
1058

96fi
888

744

1331-1339 
1320—1324 
1142—1150 
1054—1060 
969— 970 
884— 885

749— 748

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén, a bizonytalan kül- és bel­

politikai hírek következtében gyenge volt az irány­
zat. A vezető értékek rohamosan csökkentek. így az 
Osztrák hitulrészvény és az Osztrák Magyar áüam- 
vasut 5, a Magyar hitelrészvény 8 koronával csök­
kentek. A helyi piacon az összes értékek csak 
4—5 korona árengedménynyel voltak elhelyezhető,1:. 
Zárlat felé azonban a spekuláció fedezéseire kedve­
zőbb lett a hangulat, minek következtében az ár­
veszteségből 2—3 korona megtérült. A járadék-piacon 
a négy százalékos magyar koronajáradék fél száza­
lékkal csökkent, végül a többivel 15—20 fillérrel 
javult.

Ugyan adjatok a szenvedőnek SCOTT-féle 
Emulsiót és kíméljétek meg álmatlan éjszakától 
A fogag minden fájdalom ós bélbaj nélkül 
bnjóak elő, fehérek, erősek és egyenesek 

lösznek.
A gyermek szereti a

SCOTT-féle Emulsiót
és készségesen fogja azt szedni 
Az emésztést, ha meg van za­
varva, mindenkor helyreállítja és 
előmozdítja.
Egy eredeti üreg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógy tárban1

Az Emulzió vá­
sárlásánál a 
SCOTT-féle 
módszer védje­
gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lőbe venni.

Vasutasoknak különösen
Homokkert I-ső járás 19-ik számú

szöllö eladj.
Előrésze két szép háznak felépít­
hető melyeknek végében szép beül­

tetett szőllő marad
Értekeznetni lehet Kandia-utca 9. széni.
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Hirdetések
„DEBRECENI ÜJSÁQ“ részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-u. 42 f

sbbbsaasaeao

Oonogän és Somossy
jg$gr Debrecen, kistempIombMár. ™@HB

Menyasszonyi kelengye 
I vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
Külön szőnyegosztály!

íiriásl választék

A Szt.-Anna és Bathyány-utczák 
sarkán levő házban

i egy üzlethelyiség 1
esetleg lakással együtt

bérbe adó.

Halé lakások

I FAZEKAS IMRE I

Iíy wiliamos-'tfslágitáa és eröát-
djft yiteío vállalata a legnagyobb 

szakér elemmel készít mindennemű
6$ $Ji luiuuvriiraguu h imuuiuGicnueuMiici y-

\ újdonság kirakat világításra ívHam- ™ 
®§j pák helyett 15% aram meg- 
CjH takarítás semminemű these- 
c|(í Eés. Reklám fényvetőik ivlám- 
^ pattra. Nagy raktár csillárokban úgy vm 
Y) mindennemű izzólámpákból, eredeti ^ 

Dr. Just Wolfram lámpák áljavilott ki- rV
vitcli gyári ár, automobilok uj és hasz­
nált kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig. ^ 

Iroia és müszerészeti műhely Between, H?
iticz.-utoza 77, szám. — Telefen £67. szám.

sz, házSimonyi u!
a város legszebb helyén

HC «Medici»,» ”86®

Nagy telek, modern lakás, víz­
vezeték, fürdőszoba.

Samonffy-uilsjea 19«
szám utcai ötszoba, konyha, speiz, fa­
tartó két bejárattal, gázvilágitással. Ugyan­
ott a kereszt épületben egy 3 szobás la­
kás kiadó s ugyanott két szoba, előszoba 
utcai kiadó. Hatvan-u. 36. sz. utcai 4 
szoba, konyha, speiz, fatartó, pince, 
gázvilágitással.

Értekezhetni Hatvan utca 36. sz. 
az utcai lakásban a tulajdonossal.

Bosznay i és Társa
Debrecen, Hossntit utca 5.

SEŐiiye^öiáztábaii

a nagy alkalmi vásár
megkezdődött.

Salca, ei$é®3 hálószoba'
szövegek

meglepő jutányos árak mellett
árusittatnak el.

Alkalmas ajándék cikkek: utita- 
karók, divánpárnák Gebeiin képek stb

aagw választékban.

KÖZPONTI DROGUERIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 

11 Piac-utca, városház épület. 11

Ajánl a legkényesebb igényeknek Is megfeleli 
IfifiT- első minőségű TBS®

Eredeti angol

B ü 1 0 K AT.
Kitűnő zamatu

KÁVÉKAT.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi
C A C A 0 T.
Különleges színházi

CZÜKOB KÁKÁT.
A legmegbizhatóbb gyártmányú gyógy
COSNAGOKAT

Elsőrendű termelőktől
TOKAJI, MALAGA, SCHERT

és mindennemű gyógyborokat és gyógy
ÁSVÁNYVIZEIKET.

úgyszintén mindenféle gummiárokat, sérv- 
kötőket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

A Debreczeni Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet
XÍV. évi rendes közgyűlésére,

mely 1909. évi március hó 14-ik napján, vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedő-Tár­
sulat házának tanácskozási termében tartatik meg.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről.
2. Az 1908. évi mérleg és zárószámadás és az erre vonatkozó felíigyelobizott- 

sagi jelentés
3. Határozathozatal az üzleti eredmény tárgyában.
4. Határozathozatal a feimentvény megadása tárgyában ,
5. Három felügyelő-bizottsági tagnak és egy póttagnak három evre leendő

választása.
Debreczen, 1909. február 20-án. Az igazgatóság'

Jegyzet. A kereskedelmi törvény 243. §. értelmében közzétesszük, hogy részjegyeink száma 259. drb. mely 80 szövetkezeti
8 lulaídonát k<^zCZ^'j mérleg és zárószámadás megtekinthető a szövetkezeti irodában, vagy a Közgazdasági bank helyiségében. A közgyű­

lésen minden szövetkezeti tagnak szavazata van. Egy üzletrész egy szavazat gyakorlására jogosít, amely akar személyesen, akár valamelyik 
szövetkezeti tag által képviselve érvényesíthető, busz szavazatnál többet azonban senki sem gyakorolhat, akár saját nevében, akár meghatal­
mazás alapján együtt. (Alapsz. 8. és 19. §.)
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-*»■ Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

ti. M jeligére levél van a kiadóba i. 795

AJÁNLAT.
ELEGÁNSÁN berendezett utcai szoba gáz vi­

lágítással kiadó Széchenyi utca 32. 728
Külön bejáratú bútorozott szoba, esetleg ellá­

tással kiadó, Nyomtató-u. 7. sz. 780
Költöztetéseket fédores stráf kocsin eszközöl 

Debreceni Lajos, Csapó utca 86. 773
Rákóczi utca 12. sz. alatt két nagy lakás eme­

leti és földszinti mellékhelyiségek és istálóval 
kiadó május 1-től Ertekezhemi Csapó-u. 43.

NAGY Antal kárpitos Debrecen, Arany János 
utca 38, álandóan rak'áron tartok kész dívá­
nyokat, boncséreket, szőnyeg, szövet bőrvá­
szonnal bevonva, átdolgozásokat jutányosán 
vállalok. 748

KIADÓ NAGY Elepen 100 hold tanyaföld, ér­
tekezhetni Miklós utca 20. szám. 666

1’EHóRNEMÜ varrónő ajánlkozik Erzsébet utca 
67. szám. 631

CSOMÖS nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vosszősepriit 
10 drb- vételnél 12 kr. csírok seprűk 10 kr 
1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Póterfia 76. szám. 
Telefon 43. 1299

Szent-Anna utca elején egy nagy jövedelmű ház 
eladó. Értekezhetni Szeut-Anua utca 5. szám
I. emelet. 565

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. Szent Anna 
utca 58. sz. 524

A LEGUTOLSÓ divatu fésű garnitúrák bajtükl 
haj csatok, crepp hajbetétek, hajápoló és illat­
szerek, önberetválkozó készülékek leszállított 
árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. tiika- 
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és feje­
lések elfogadtatnak.

28 krajcárba kerül egy pár női vagy férfi
risnya fejelés, 
ipar vállalata.

Beuyáts Emil
ha-

harisnvakötő

JOKAi- és Cserepes utcák keresztezésénél levő 
malomtelek egészben vagy 148, 298 és 249 
négyszögöles telkekre osztva eladó. Értékez- 
lietni tulajdonosával Konsuth-u. 54. 355

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tutor, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsőu lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

KÖLCSÖN fürdőkád kapható bármilyen for­
mában Kiss Iguácz bádogosnál Piac utca
34. szám. 581

Gerzsánné, Kertész Kata féle plissórozó intézet 
Arany János utca 35. 198

EGY sarok ház bármiféle üzletnek kiadó. Mé­
hasz tér 9. sz. 784

EU Y alkalmas hely fodrásznak vagy cipésznek 
kiadó. Mester utca 5. 785

EGY jóforgalmu sütöde egész lakással, udvar- 
részszel azonnal kiadó Ő.-Mórictelep 1 sz. 

________ 786
I SAJÁT termésű 23 heclo kerti faj bor 16
I forintjával he-etenként. Ugyancsak eladó 
I saját termésű elsőrendű 7u—8t> °/0 cukor- 
I tartalmú, mintegy 40 kiló barack-lekvár,

I kilónként 3 koronáját. Dr Mariska György­
nél Csapó utca 34. sz. 774

HON VED-U. 26. számú háznál két rendbeli 
modern 3 szobás utcai lakás májusra kiadó 
jó viz az udvarban, villany bevezetve. 794

KA VE pörköldo villany erővel a legjobb zama­
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dó- 
gcnfeld tér. 796

KERESLET.
NAGYOBB fizetésű kézilányok, tanulóleányok 

fizetéssel felvétetnek azonnal Juugreisz Mari 
kalap üzletébe, Piac utca 62. 704

Póuzl&vnoknő füszerüzíetbe fölvétetik. ~Cim a 
kiadóban. 795

ÜGYES füszerkereskeSő segéd azonnali belé­
pésre kerestetik. Kertész Miklós fűszerüzle­
tébe. Csapó-u. 687

Két szobás lakást mellékhelyiséggel március
1-re Hatvau utcán keresek. Ajánlatot „lakás“ 
címen a kiadóba kérek. 397

AZONNAL kiadó bárom szobás lakást keresek, 
a nagy állomás közelében. Cim a kiadóba.

SZERÉNY fizetéssel nős, középkorú férfi bi­
zalmas állást keres, vagy otthonra magyar- 
némot másolást elfogad'. Cim a kiadóba/ 787

BEJáRONŐ kerestetik havi fizetéssel. CiuTa 
kiadóban. 793

ELADÁS.
EGY jó karban lévő négyes wertheim Wieso 

pénzszekrény eladó Kossnth-u. 8. I. em. 781
KITŰNŐ Wopaterny zongora eladó megtekint/ 

hető Steinberger vásártéri faraktárban. 779
A HADHáZl határban, közvetlen a Bocskay-kert 

mellett 8 és tél hold föld eladó. Értekezhetni 
Hadhazon Madár Sándornál, fő utca 673 sz.

EGY ló után, könnyű féderes kocsi ’és eo-y 
használt jókarban levő járgány olcsón eladó. 
értekezhetni Postakert 37, Janatka Alajosnál.

ELADÓ ház, rajta kocsma jog betegség végett 
cim a kiadóba.

EGY cséplőgép, kovács műhely teljes felszere­
lés, aratógápek eladók, a gépet ott helyben 
ki is lehet javítani, hol ? megmondja a kiadó.

BURGONDlA-u. 10. Domb-u. 2. számú sarok 
ház eladó. 219

KÓSER bodega más vállalat miatt eladó. Cim
a kiadóban. 75g

ELADÓ 18 hold prima szántóföld a Bánkon 
három gazdasági épülettel, értekezhetni 
Péterfia 47. 559

EGY uszkár fehér kutya 4 fiával azonnal eladó
Értekezhetni Kádár János késmüvesnél Hal­
köz 6. szám. 735

ELADÓ Apafi utca 135. az. ház kedvező fize­
téssel. 7gg

ELADÖ ház Bethlen utca Í4. ez. jj 792

PUT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, *"8fr|g

Mindenrendszerü
ff

számozógépeh, javítását és évi jó- 
karban tartását, jutányosán elvállal

FŐLDV&BI l
debreceni első elecktroíekhnikai gyár és 

villamos szerelési vállalat.
Kossoth-utca L szám. — Telefon 168.

Takarékpénztár»
XXVII. évi rendes közgyűléséi
1909. évi március hó 14-én, délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja 

meg, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívjuk.
Tárgysorozat s

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. A zárószámadás előterjesztése és a felmentvény iránti intézkedés.
3. Az alapszabályok 23, 24, 26, 27, 28, 30 és 35 §-nak módosítása.
4. Tizennégy igazgatósági és négy felügyelő-bizottsági tag választása.
5. Az igazgatóság javadalmazásának megállapítása (alapszabályok 2D. §.

2. pont.)
Kelt Tisza-Polgáron, 1909. február hó 20-án.

Az igazgatóság.
A mérleg s évi jelentés a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.

Az alapszabáijfok 14. §. ezanint.
közgyűlésen csak szomélyeeen megjelenő önjogu oly részvényes gyakorolhat szava­

zatjogot, akinek részvényesi minősége, a közgyűlést megelőző év utolsó napjáig a részvény- 
könyvbe bevezettetett.

A részvényes Írásbeli felhatalmazott által is képviseltetheti magát, de a meghatalma­
zottnak szintén részvényesnek kell lennie.

A kiskorúakat szüleik vagy gyámjuk, a gondnokoltakat gondnokuk, a nőket férjük, 
társulatokat, egyleteket s ogyébb jogi személyeket törvényszerinti képviselőjük meghatalmazás 
nélkül képviselik, habár nem részvényesek is.

m

Bartha Gergely és f
szobafestők, mázolók és tapétázók

Domb-ütem 16. szám.
Elvállalnak egyesszobák, úgyszintén nagy festő, mázoló és tápét 
munkákat, modern művészies kivitelben a legolcsóbb ár mellett. 

Hazai és külföldi minta, tömbök a legnagyobb választékban.
Költségvetéssel kívánatra, díjtalanul szolgálunk.

Fidéki munkálatok a legolosóto ár mollett.

Nyomatott a körforgógépen, (a „OeWrmal Újság“ nyomdájába».) Tulajdonos ‘fia a a ‘Jyaia.


